



САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ
СВЕТОГ АРХАНГЕЛА МИХАИЛА

БЈДЊИ ДАН - БОЖИЋ 2018, ГОДИНА 20, БР. 17

БРАТСТВО САБОРНЕ ЦРКВЕ И УРЕДНИШТВО САБОРНИКА
ВАС ПОЗДРАВЉАЈУ РАДОСНИМ БОЖИЋНИМ ПОЗДРАВОМ:

МИР БОЖИЈИ - ХРИСТОС СЕ РОДИ!



СЛАВА ТЕБИ, ГОСПОДЕ! И, ево, опет смо дочекали светле дане Рођења Христовог, сада се веселимо и радујмо! ... Славите Христа, али тако да овим славословљем усладите душу и срце, да би се тиме заглушио призив на свако друго дело и занимање, које обећава какву другу разоноду.

Славите Христа - то не значи: састављајте му дуге похвалне песме - не! Већ ако сте, помишљајући или слушајући о Рођењу Христа Спаситеља, ви и нехотице, из дубине душе, ускликнули: *Слава Теби, Господе, што се родио Христос!* - и ово је довољно; то ће бити тиха песма срца, која ће, међутим, проћи небеса и доћи до Самог Бога. Подсетите се јасније о томе шта је Господ учинио за нас и увидећете како нам је сада природан овакав усклик. А, да би ово било лакше за нас, сјединимо са овим следеће случајеве.



Затвореном у тамницу и окованом, цар је обећао слободу... Утамничени чека дан-два, чека месецима и годинама..., не види испуњење, али не губи наду, верујући царевој речи. Коначно, указују се признаци да ће се ово догодити; његова пажња се напреже, он чује галаму оних који се приближавају са веселим речима; и, гле, спадају окови - и улази избавитељ... *Слава Теби, Господе!* - кличе нехотице везани човек. Дошао је крај моме тамновању, ускоро ћу угледати свет Божији! Други случај: болесник, покривен ранама и крајње онемоћао, користио је све лекове и променио много лекара - и он само што се није предао крајњем очају. Њему тада кажу: постоји и најискуснији лекар,

који све лечи, па тако и болести као што је твоја; ми смо га замолили - обећао је да ће доћи. Болесник верује, нада се и очекује обећано... Пролази час, два и више - немир започиње опет да разједа душу његову... Тек предвече неко је дошао... иде... отварају се врата - и улази жељени... *Слава Теби, Господе!* - узвикује болесник. Ево још једног случаја: надвио се страшан, црни облак; мрак је покрио лице земље; мрак потреса горе до темеља и муње просецају небо с краја на крај; због овога су сви у страху, као да је дошао крај света. А, када, потом, невреме прође и небо се разведри, свако, дубоко уздишући, изговара: *Слава Теби, Господе!*

Примените ове случајеве на себе и увидећете да је у њима сва наша историја. Претећи облак гнева Божијег је био над нама - дошао је Господ - Помиритељ и одагнао овај облак. Ми смо били покривени ранама грехова и страсти - дошао је Лекар душа и исцелио нас... Били смо у оковима ропства - дошао је Ослободилац и раскинуо наше окове... Примените све ово на своје срце и доживите својим осећањима - и ви се нећете уздржати да не ускликнете: *Слава Теби, Господе, што се родио Христос!*

Не покушавајте да мојим речима изазовем радост у вама јер је то немогуће учинити само речима. Дело које је савršено од Рођеног Господа тиче се свакога од нас. Они који ступају у општење са Њим примају од Њега слободу, лек, мир, располажу свим овим и окушају сладост тога. Онима који ово доживљавају у себи нема ни потребе говорити: *радујте се* јер они не могу а да се не радују, а онима који не доживљавају - зашто и говорити: *радујте се*, кад се они и не могу радовати? Ма колико говорио ономе коме су везане руке и ноге: *радујте се ослобођењу* - он се неће радовати. Откуда ће покривеном греховним ранама доћи радост оздрављења? Како може одахнути онај ко је престрашен од претњи гнева Божијег? Таквима се може само рећи: "ИДИТЕ КА ДЕТЕТУ, ПОВИЈЕНОМ У ЈАСЛАМА, и потражите од Њега избављење од свих зала која су вас снашла јер је то Дете - Христос, Спаситељ света"...

Свети Теофан Затворник

РАСПОРЕД ПРАЗНИЧНИХ БОГОСЛУЖЕЊА:

Субота, 5. јануар - ТУЦИНДАН
7:30 Заупокојена Литургија
17:00 Празнично бденије
Недеља, 6. јануар - БАДЊИ ДАН
09:00 Света Литургија
17:00 Празнично бденије
24:00 Прва Божићна Литургија
Понедељак, 7. јануар - БОЖИЋ
09:00 Друга Божићна Литургија
17:00 Празнично бденије
Уторак, 8. јануар - САБОР ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ
09:00 Света Литургија
17:00 Празнично бденије
Среда, 9. јануар - СВЕТИ АРХИЋАКОН СТЕФАН
09:00 Света Литургија



ЉУДИ ГОВОРЕ О... СМИСЛУ ЖИВОТА

Питају ме људи стално који је рецепт да се доживи стота - све људи данас воле да буде "на рецепт". То што сам ја доживела стоту није зато што нисам пила и пушила, него зато што сам била ПОСВЕЋЕНА ЉУДИМА, деци, онима којима је то било потребно. Нисам се себично затварала у себе, него сам активно помагала људима и била хуманиста. И у мојој породици су сви били дуговечни јер су били хуманисти, волели су људе и помагали им. Није важно да ли ће човек живети 50 или 100 година, важно је КАКО ће да проживи те године, чиме ће их испунити, каквим смислом и садржајима. Није питање како да доживимо стоту, него како да испунимо свој живот СМИСЛОМ, онда године престају да имају значаја. Ја имам 100 лета, али мој дух нема те године, он је још увек млад. Непрестани оптимизам и животна радост дају младост човеку! Ја пишем, читам и сликам без наочара, још увек много радим, ја својих 100 лета не осећам као терет јер сам пронашла смисао у љубави и помагању људима...

(Бранка Веселиновић (1918), најстарија жива српска глумица, оснивач *Фонда Бранке и Млађе Веселиновић*, добитник бројних престижних признања, амбасадор УНИЦЕФ-а, хуманиста и добротвор, полиглота (говори 5 језика)... Најстарији је живи некадашњи члан Првог београдског певачког друштва, у коме је, још као 18-годишња девојка, певала алтовску деоницу, наступајући са овим Хором и концертно, а певала је и на богослужењима у Саборној цркви. И данас, у својој 101. години, обилази домове за незбринуту децу, Домове за стара лица и инвалиде, где рецитије и доноси људима радост. Верујемо да је ово свима нама најлепша Божићна порука и животни путоказ...)



У НЕДЕЉИ СВЕТИХ ОТАЦА ПРОСЛАВЉАМО:

06.(24) Преподобномученица Евгенија - Бадњидан (Оци)
07.(25) *Рождество Христово - БОЖИЋ*
08.(26) *Сабор Пресвете Богородице*
09.(27) *Свети првомученик и архиђакон Стефан*
10.(28) Светих 20.000 мученика Никомидијских
11.(29) Светих 14.000 младенаца Витлејемских
12.(30) Света мученица Анисија; Преподобна Теодора

Ко нас је подигао, браћо и сестре? Ако смо устали...! Господ - кроз покајање, кроз исповијест, кроз крштење, кроз Причешће, кроз молитву, кроз учење. И, ево, слава Богу, у ово тешко и тешким духом задојено вријеме, ми нађосмо мир... Мир Божији... МИР БОЖИЈИ - ХРИСТОС СЕ РОДИ! СЛАВА НА ВИСИНИ БОГУ И НА ЗЕМЉИ МИР, међу људима добра воља! То Црква признаје. Јеси ли немиран? А, гдје ти је СЛАВА БОГУ? Подајеш ли славу Богу на висинама? Не? Нема мира на земљи...

А, воља? Никаква. Нема добре воље - зла, тешка воља.

То је све савршено усклађено и повезано...

Игуман Рафаило (Бољевић), ман. Подмаине



ЗАГРЕЈ ХРИСТА СВОЈОМ ЉУБАВЉУ

У Русији, уочи Божића 1994, у један дом за напуштену децу је дошла група хришћана, и деца су први пут могла да чују нешто о Божићу. Била су одушевљена библијским причама о Рођењу Христовом, упијала су сваку реч. Добила су и бојице и папир да нацртају нешто на ту тему. Међу децом је био и 6-годишњи Миша, који је нацртао необичан цртеж и показао га. Нацртао је шталицу са животињама и јасле у којима су биле две бебе. Изненађене таквим цртежом, учитељице су питале Мишу зашто је нацртао две бебе. Дечак је одговорио: "Када је Богородица ставила бебу у јасле, Христос ме је погледао и питао да ли ја имам где да будем. Рекао сам му да немам ни маму, ни тату - немам никога. Онда је Христос рекао да могу да останем са Њим. Али, ја сам рекао да немам да Му дам никакав поклон, као што су Му донела три мудраца. Пошто је Исус лежао на слами, а била је зима, понудио сам Му једино што сам имао, питао сам Га: -Ако дођем и легнем поред Тебе да Те загрејем, да ли ће то бити добар поклон за Тебе? Христос ми је рекао: - Ако Ме загрејеш, то ће бити најбољи поклон који сам икада од некога добио... И, тако сам ја ушао у јасле, а Христос ме је погледао и рекао да могу да останем ту, са Њим, заувек..."



Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредници издања: Ивана и Василије. Тел.храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566. www.saborna-crkva.com. sabornik@saborna-crkva.com. Тираж: 1000 примерака.